

ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора исторических наук, профессора

Балыбердина Юрия Александровича

на кандидатскую диссертацию Масютина Александра Сергеевича

«Эволюция деятельности организаций партии социалистов-

революционеров в Вятской губернии (1896 – начало 1917 гг.)»,

представленную на соискание ученой степени кандидата исторических

наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование Александра Сергеевича Масютина выполнено на кафедре истории и политических наук факультета истории, политических наук и культурологии Института гуманитарных и социальных наук Вятского государственного университета.

Кандидатская диссертация А. С. Масютина представляет собой фундаментальное исследование процесса эволюции деятельности региональных организаций партии социалистов-революционеров в контексте их взаимодействия с различными социальными группами и общественными организациями на территории Вятской губернии в конце XIX – начале XX вв.

Актуальность исследования А. С. Масютина продиктована все возрастающим интересом современных историков, политологов и публицистов к вопросам деятельности политических партий существовавших в России в начале XX в.

Научная новизна исследования обусловлена тем, что до сегодняшнего дня не ставился вопрос об особом изучении истории вятских организаций эсеров, наиболее многочисленном из политических движений левого спектра в регионе.

Автор основательно рассмотрел вопросы становления, расцвета и деградации региональных организаций эсеров на протяжении почти 20-тилетнего периода. Основой работы автора служит опора на широкую группу

источников, включающую 25 фондов 4-х государственных архивов – Государственного Архива Российской Федерации, Российского Государственного Архива Социально-Политической Истории, Государственного Архива Кировской Области, Государственный Архив Социально-Политической Истории Кировской Области. Полученные выводы объективны, отличаются новизной и вносят существенный вклад в разработку проблем развития Вятского края. Сильной стороной исследования является историографический обзор трудов исследователей партии эсеров разделенных по хронологическим периодам, а также анализ изданий центральных и местных организаций эсеров данного периода. Собранный в ходе исследования материал может послужить хорошим заделом для изучения автором дальнейшей эволюции региональных организаций партии эсеров и их идеологических наследников в период их деятельности после Февральской и Октябрьской революций 1917 г.

Следует обратить внимание на введение в научный оборот разнопланового научного материала, способствующего глубокому осмыслению одного из важнейших периодов в истории России, связанного с революционными выступлениями масс и иными крупными социальными конфликтами. Структура диссертации тщательно продумана автором и создает целостное впечатление о выполненной работе. Кроме того диссертация содержит обширные приложения, иллюстрирующие и подтверждающие основные выводы диссертации.

Результаты исследования были опробированы автором в 19 публикациях, включая 9 – в изданиях, рекомендованных перечнем ВАК при Минобрнауки РФ, а также в ряде выступлений на общероссийских и региональных научных конференциях.

Практическая значимость проведенного А. С. Масютиным исследования определяется широкой возможностью использования его материалов в научно-педагогической деятельности.

При выполнении данной диссертации автор проявил себя самостоятельным и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, критически и анализировать источники и литературу, глубоко осмысливать полученные результаты.

Содержание диссертации полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Высокий уровень работы позволяет рекомендовать к защите диссертацию Александра Сергеевича Масютина.

Научный руководитель:

**доктор исторических наук, профессор,
ведущий научный сотрудник кафедры
истории и теории государства и права
кировского филиала федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при
Президенте Российской Федерации».
610004, г. Киров, ул. Ленина, д. 25.**

2 октября 2018 г.

Юрий Александрович Балыбердин

*Подпись Балыбердина Ю.А. удостоверено.
Начальник отдела О.В. Тобинакова
03.10.2018*

